

D E N P Á N Ě

13. neděle v mezidobí

30. června

neprodejně

K zamyšlení

V dnešním evangeliu se Ježíš setkává s našimi dvěma nejdramatičtějsími situacemi - smrtí a nemocí. Osvobozuje z nich dva lidi: malou holčičku, která umírá právě ve chvíli, kdy její otec šel požádat Ježíše o pomoc, a ženu, která už mnoho let krvácí. Ježíš se nechává zasáhnout naší bolestí a smrtí a činí dvě znamení uzdravení, aby nám řekl, že ani

bolest, ani smrt nemají poslední slovo. Říká nám, že smrt není konec. Přemáhá tohoto nepřítel, od kterého se nemůžeme osvobodit. Zaměříme se

však v této době, kdy se o nemoci mluví stále, na druhé znamení, na uzdravení ženy. Více než její zdraví byly ohroženy její city: krvácela, a proto byla podle tehdejší mentality považována za nečistou. Byla odsunuta na okraj společnosti, nemohla mít stabilní vztahy, manžela, rodinu a normální sociální vztahy, protože byla nečistá, měla nemoc, která ji činila nečistou. Žila sama se zraněným srdcem. Co je nejhorší nemocí v životě? Rakovina? Tuberkulóza? Pandemie? Ne. Nejhorší nemocí v životě je nedostatek lásky, je to neschopnost milovat. Tato ubohá žena byla nemocná ztrátou krve, ale v důsledku nedostatkem lásky, protože se nemohla stýkat s ostatními. A nej-

důležitější je uzdravení citu

Příběh této bezejmenné ženy, v němž se můžeme všichni vidět, je příkladný. V textu se píše, že se mnohokrát léčila a "vynaložila všechno, co měla, ale nic jí nepomohlo, naopak, šlo to s ní stále k horšímu". Jak často i my se vrháme na nesprávné prostředky, abychom nasýtli nedostatek lásky? Myslíme si, že nás dělá šťastnými

úspěch a peníze, ale lásku si nekoupíš, je zadarmo. Uchylujeme se k virtuálnímu, ale láska je konkrétní. Nepřijímáme se takoví, jací jsme, a schováváme se za triky svého zevnějšku, ale

láska není zdání. Hledáme řešení u kouzelníků a šamanů, abychom se nakonec ocitli bez peněz a bez klidu, jako ta žena. Nakonec si vybere Ježíš a vrhne se do davu, aby se dotkla jeho pláště. To znamená, že žena hledá přímý, fyzický kontakt s Ježíšem. Zejména v této době jsme pochopili, jak důležité jsou kontakty a vztahy. Stejně je tomu i s Ježíšem: někdy se spokojíme s dodržováním některých předpisů a opakováním modliteb, často je to papouškování, ale Pán čeká, až se s ním setkáme, otevřeme mu své srdce, dotkneme se jeho pláště jako ta žena, aby nás uzdravil. Protože když vstoupíme do důvěrného vztahu s Ježíšem, jsme uzdraveni v našich citech. To je to, co chce Ježíš.



**„Dcero, tvá víra tě zachránila.
Odejdí v pokoji,
uzdravena ze svého trápení!“
Mk 5:34**

Texty k rozjímání

PONĚLÍ 1. 7.

Am 2,6-10.13-16

Žl 50,16-23

Mt 8,18-22

Jako by s Ježíšovým následováním bylo spojeno „bezdomovectví“. Rozhodně je na překážku přílišná zabydlenost. I ve svých zvycích a obyčejích...

ÚTERÝ 2. 7.

Am 3,1-8; 4,11-12

Žl 5,5-6.7.8

Mt 8,23-27

Chci Pána budit, pokud hrozí, že vlny ohrožují mé drahé. Vezmu vážně svoji odpovědnost za lodičku, vždyť plujeme společně!

STŘEDA 3. 7.

Svátek sv. Tomáše

Ef 2,19-22

Žl 117 (116), 1.2

Jan 20,24-29

Naše víra může být posílena Tomášovou chutí přesvědčit se. Mohu přemýšlet: je víra záležitostí rozumu, vidění, nebo spíš lásky a chuti uvěřit?

ČTVRTEK 4. 7.

Am 7,10-17

Žl 19,8.9.10.11

Mt 9,1-8

I já mám zažít po svátosti smíření dobrou mysl, radost a údiv. Odpuštění hříchů ať restartuje můj vztah...

1. čtení Mdr 1,13-15; 2,23-25

Bůh neudělal smrt a nelibuje si, když hynou živí. Ale všechno stvořil, aby to bylo; stvořené věci na světě přinášejí prospěch, jed zhouby v nich není; ani smrt na zemi nevládne. Spravedlnost smrti nepodléhá. Vždyť Bůh stvořil člověka k nesmrtelnosti, udělal ho jak obraz vlastní přirozenosti, ale d'ábovou závistí přišla smrt na svět, zakusí ji ti, kdo jsou v jeho moci.

Žalm 30

Chci tě oslavovat, Hospodine, neboť jsi mě vysvobodil.

Chci tě oslavovat, Hospodine, neboť jsi mě vysvobodil, nedopřál jsi, aby se nade mnou radovali moji nepřátelé. Hospodine, z podsvětí jsi vyvedl mou duši, zachovals mi život mezi těmi, kteří do hrobu klesli.

Zpívejte Hospodinu, jeho zbožní, a vzdávejte díky jeho svatému jménu! Vždyť jeho hněv trvá chvíli, ale jeho laskavost po celý život, zvečera se uhostí pláč, zjitra však jáсот.

Slyš, Hospodine, a smiluj se nade mnou, pomoz mi, Hospodine! Můj nárek jsi obrátil v tanec, Hospodine, můj Bože, chci tě chválit navěky.

2. čtení 2 Kor 8,7.9.13-15

Bratři! Jako vynikáte po každé stránce: ve víře i ve slově, v poznání, ve vši horlivosti a lásce, kterou jste od nás přijali, tak se vyznamenejte i v tomto díle lásky. Znáte přece milost našeho Pána Ježíše Krista: on, ačkoli bohatý, stal se pro vás chudým, abyste vy zbohatli z jeho chudoby. Nebylo by totiž dobré, že byste jiným v tísní ulehčili, a sami do ní upadli. Spíše má nastat jakési vyrovnání: za nynějších okolností to, co vám přebývá, jim prospěje v nedostatku, aby zase jejich přebytek doplnil to, co potřebujete vy. Tak se to vyrovná, jak stojí v Písmu: „Kdo nasbíral mnoho, tomu nepřebývalo, a kdo málo, neměl nedostatek.“

Evangelium Mk 5,21-43

Ježíš se vrátil lodí na druhý břeh a už se kolem něho shromáždil velký zástup. Když byl ještě na břehu moře, přišel k němu jeden z představených synagogy, jmenoval se Jairos. Jak ho uviděl, padl mu k nohám a snažně ho prosil: „Moje dceruška umírá. Pojď, vlož na ni ruce, aby byla zachráněna a žila.“ Ježíš s ním odešel. Velký zástup šel za ním a tlačili se na něj. Byla tam jedna žena, která dvanáct let trpěla krvácením, mnoho zkusila u mnoha lékařů a celý svůj majetek vynaložila na léčení, ale nic jí nepomohlo, spíše jí bylo čím dál hůř. Když slyšela o Ježíšovi, šla v zástupu lidí a zezadu se dotkla jeho šatu. Řekla si totiž: „Jestli se dotknu třeba jen jeho šatů, budu uzdravena.“ A hned jí přestalo krvácení a pocítila na těle, že je ze svého neduhu vyléčena. Ježíš ihned v sobě poznal, že z něho vyšla (zázračná) moc. Obrátil se proto v zástupu a zeptal se: „Kdo se to dotkl mých šatů?“ Jeho učedníci mu odpověděli: „Vidíš přece, jak se lidé na tebe tlačí, a ptáš se: Kdo se mě to dotkl!“ Ale Ježíš se rozhlížel, aby uviděl tu, která to udělala. Tu přišla ta žena, celá ustrašená a rozechvěná – věděla dobře, co se s ní stalo – padla před ním na zem a pověděla mu celou pravdu. On jí na to řekl: „Dcero, tvá víra tě zachránila. Jdi v pokoji a buď zdráva, (zbavena) svého neduhu!“ Zatímco ještě mluvil, přišli lidé z domu představeného synagogy se zprávou: „Tvá dcera umřela. Proč ještě Mistra obtěžuješ?“ Ježíš zaslechl, co se tu mluvilo, a řekl představenému synagogy: „Neboj se, jen věř!“ Nedovolil nikomu, aby šel s ním, jenom Petrovi, Jakubovi a jeho bratru Janovi. Přišli k tomu představeného synagogy a viděli tam rozruch, lidí, jak pláčou a velmi naříkají. Vešel dovnitř a řekl jim: „Proč jste tak rozrušení a pláčete? Dítě neumřelo, jenom spí.“ Posmívali se mu. On však všechny vykázal ven, vzal s sebou otce dítěte i matku a své společníky a šel do světnice, kde dítě leželo. Vzal ji za ruku a řekl: „Talitha kum!“; to znamená: „Děvče, říkám ti, vstaň!“ Děvče ihned vstalo a chodilo – bylo jí dvanáct let. Lidé byli úžasem jako bez sebe. (Ježíš) jim přísně přikázal, že se to nikdo nesmí dovědět, a řekl jim, aby jí dali jíst.

Texty k rozjímání

PÁTEK 5. 7.

Slavnost

sv. Cyrila a Metoděje

Iz 61,1-3a

Žl 117 (116), 1,2

2 Kor 4,1-2.5-7

Lk 10,1-9

Stálost přebývání, nepřecházet z domu do domu. I pokud byli vystaveni nepochopení, vězňeni. I v minulých letech přineslo znemožnění pastorače mnohé duchovní plody...

SOBOTA 6. 7.

Am 9,11-15

Žl 85,9.11-12.13-14

Mt 9,14-17

Mladé víno je bouřlivé, vyžaduje nový obal. I Kristova zvěst vyžaduje stále nový přístup. Dokážu tolerovat ty, kdo umí vysvětlovat evangelium nově?

NEDĚLE 7. 7.

14. neděle v mezidobí

Ez 2,2-5

Žl 123

2 Kor 12,7-10

Mk 6,1-6

Pořad bohoslužeb

Sobota 6. července:

Stachovice – 17:00

Vrchy – 18:00

Neděle 7. července

Děrné – 7:30

Fulnek – 9:00

Lukavec – 10:30

Ohlášky

♣ Zítřka se koná tradiční setkání dětí a rodin s otcem biskupem na Prašivě.

♣ Pěší pouť k Božímu milosrdenství se uskuteční v termínu od 20. do 27. července. Jedna z tras půjde v letošním roce také z Fulneku. Přihlásit se můžete do 3. července.

♣ V pátek na slavnost sv. Cyrila a Metoděje zveme v 9 hodin na mši svatou do farního kostela. V pátek nebude odpolední adorace.

♣ Tento týden je první pátek v měsíci. Budeme navštěvovat nemocné.

♣ Farní kostel Nejsvětější Trojice patří mezi místa, která ukrývají stopy gotiky, proto byl náš kostel vybrán do prázdninové naučné hry „Po stopách gotiky“, kterou připravilo biskupství ostravsko-opavské. Více informací na: <https://otevrenechramy.cz/cs/aktuality/1048>.

♣ Po prázdninách začneme v naší farnosti s přípravou na svátost biřmování.

♣ Naše farnost organizuje kurs Filip. Jedná se o třídní kurz, který pomůže zakusit Boží dotek lásky a uzdravit mnohé zranění, které si často neseme ve svém srdci. Jen živý Bůh má moc zahojit tyto rány, svojí nekonečnou Láskou. Je vhodný pro každého, kdo touží získat anebo obnovit svou zkušenost spásy v Ježíši a jeho daru Duchu Svátém. Kurz bude probíhat po slední týden v říjnu.

Úmysly mší svatých

30.6.– 7.7.2024

Fulnek

- Ne 30.6. Za † rodiče Dorneanovy, Vráblovky a sourozence s rodinami
Út 2.7. Za členy živého růžence
Čt 4.7. Za † Viléma Dubového
Pá 5.7. 9:00 Mše svatá za farnost
Ne 7.7. Za rodinu Hrabákovou

Stachovice

- Ne 30.6. Za † Ludmilu Růčkovou, manžela, syny, Annu Obšivačovou, Evu Sýkorovou a živou rodinu
Út 2.7. Za členy živého růžence
So 6.7. 17:00 Za † Ludmilu Horváthovou, rodiče z obou stran a živou rodinu

Děrné

- Ne 30.6. Poutní mše svatá za farnost
St 3.7. Za členy živého růžence
Ne 7.7. 7:30 Za † Boženu Holbovou a manžela, za profesorku Chládkovou a manžela

Lukavec

- Ne 30.6. Za † Miroslava Davida, manželku a rodiče
Čt 4.7. Za členy živého růžence
Ne 7.7. Za † Veroniku Sokolovou

Vrchy

- Ne 30.6. Za † rodinu Brázdilíkovou a Kratinovou
So 6.7. 18:00 Za † Aurelii Honovou, manžela, dceru Alenu, rodiče a sourozence